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KiJuPa 

                                                      Kinder- und Jugendparlament 

Erzhausen 

Erzhausen, den 30.04.2021 

 Niederschrift 

zur konstituierenden Sitzung des Kinder- und 

Jugendparlaments am Donnerstag, den 29.04.2021 2021 

 

  

  

Sitzungsbeginn: 15:31 Uhr    Sitzungsende: 16:00 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Mitglieder Kinder- und Jugendparlament Erzhausen: 

Nadija Redzic 

Amelie Berlit 

Annika Plehnert 

Sophie Hornig 

 

Verwaltung: 

Frau Claudia Lange (Bürgermeisterin) 

Frau Natascha Seibold (Fachdienstleiterin Soziales) 

Frau Khadija Hornig (Kinder- und Jugendförderung Erzhausen) 

Herr Steffen Kazmierczak (Kinder- und Jugendförderung Erzhausen) 

 

Fraktionen: 

Frau Tanja Launer (Vorsitzenden der Gemeindevertretung) 

Herr Klaus Süllow (Fraktionsvorsitzender Bündnis 90/Die Grünen) 

Herr Norman Schneider (Fraktionsmitglied SPD) 

 

Gäste: 

 

Herr Nick Berlit (Projektpate) 
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TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung durch Bürgermeisterin Claudia Lange 

 

 

Bürgermeisterin Frau Lange eröffnet die konstituierende Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder 

und Gäste. Sie lobt das Engagement der Mitglieder des Kinder- und Jugendparlaments und die hohe 

Wahlbeteiligung. Anschließend daran stellen sich die Mitglieder des Kinder- und Jugendparlaments kurz den 

anwesenden Gästen vor. 

 

 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit durch die Kinder- und Jugendförderung Erzhausen  

 

 

Frau Khadija Hornig begrüßt im Auftrag der Kinder- und Jugendförderung die anwesenden Mitglieder und 

Gäste angefertigt. Anschließend stellen Bürgermeisterin Frau Lange und Frau Hornig die Beschlussfähigkeit 

fest.  

 

TOP 3 Wahl der Vorsitzenden des Kinder- und Jugendparlaments Erzhausen 

 

 

 

Frau Hornig erläutert den Mitgliedern das weitere Vorgehen. Nächster Punkt auf der Tagesordnung ist die 

Wahl der Vorsitzenden des Kinder- und Jugendparlaments. Frau Hornig bittet um Kandidaturen. Nadija 

Redzic meldet sich als Kandidatin.  

 

 

Beschluss: 

 

 

Das Kinder- und Jugendparlament wählt durch Handaufhebung Nadija Redzic einstimmig zur Vorsitzenden 

des Kinder- und Jugendparlaments. 

 

 

TOP 4 Wahl der zwei Stellvertreterinnen der Vorsitzenden des Kinder- und Jugendparlaments 

Erzhausen 

 

Zur Wahl der Stellvertreterinnen melden sich Sophie Hornig, Amelie Berlit und Annika Plehnert als 

Kandidatin. Die Wahl findet über Stimmzettel statt. Bürgermeisterin Frau Lange, Frau Hornig und Frau 

Launer zählen die Stimmen aus. 

 

Beschluss: 

 

Annika Plehnert: 3 Stimmen 

Amelie Berlit: 2 Stimmen 

Sophie Hornig:  1 Stimme 

 

Die Mitglieder wählen Annika Plehnert zur ersten Stellvertreterin und Amelie Berlit zur zweiten 

Stellvertreterin. 
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TOP 5 Wahl der Schriftführerin des Kinder- und Jugendparlaments Erzhausen 

 

 

Bürgermeisterin Frau Lange geht zum nächsten Punkt über und bittet um Vorschläge zur Wahl der 

Schriftführerin. Nadija Redzic schlägt Sophie Hornig als Schriftführerin vor. Sophie Hornig nimmt den 

Wahlvorschlag an.  

 

 

Beschluss: 

 

Das Kinder- und Jugendparlament wählt durch Handaufhebung Sophie Hornig einstimmig zur Schriftführerin 

des Kinder- und Jugendparlaments. 

 

 

TOP 6. Termine der weiteren Sitzungen 2021 

 

Im Folgenden werden zu nächst dem Sitzungstag und die Uhrzeit für die weiteren Sitzungen im kommenden 

Jahr angesprochen. Die Termine sollen weiterhin donnerstags, ab 17 Uhr stattfinden.  Die nächste Sitzung 

des Kinder- und Jugendparlaments findet am Donnerstag, den 27. Mai 2021 ab 17 Uhr statt.  

 

 

 

TOP 7 Sonstiges 

 

Bürgermeisterin Frau Lange bedankt sich noch einmal bei allen beteiligten für das Engagement und die 

Arbeit rund um das Kinder- und Jugendparlament. Sie erläutert im weiteren, dass die Möglichkeit für das 

Kinder- und Jugendparlament besteht an den Sitzungen der Gemeindevertretung und der Ausschüsse bei 

Kinder und Jugend bezogenen Themen teilzunehmen und auch eigene Themen und Anträge in die 

Ausschüsse einzubringen.  So sei der Blick der Kinder und Jugendlichen auf unterschiedliche Themen wie 

zum Beispiel Treffpunkte für die Jugend, aber auch Internet in Erzhausen, Verkehr, Grünflächen und 

Schulwege ein wichtiger Input für die Arbeit der Politik und sie freue sich die gute und erfolgreiche 

Zusammenarbeit in Zukunft fortzusetzen. Im Weiteren stellt Bürgermeisterin Frau Lange die Hertie Stiftung 

und das Projekt: „Demokratie stärken“ vor. Welches mit seinen unterschiedlichen Angeboten und Projekten 

auch für das Kinder- und Jugendparlament interessant ist und gute Ansätze und Impulse für die zukünftige 

Arbeit bietet.  

 

Anknüpfend daran beglückwünscht die Vorsitzenden der Gemeindevertretung Tanja Launer die Mitglieder 

des Kinder- und Jugendparlaments und stellt sich und ihre Arbeit noch einmal vor. Sie freut sich auf die 

zukünftige Zusammenarbeit und betont noch einmal, dass das Kinder- und Jugendparlament ein wichtiger 

Schritt für Erzhausen sei. Im Folgenden bietet Frau Launer an in einer der kommenden Sitzung sich und die 

Arbeit der Gemeindevertretung und Ausschüsse noch einmal genauer vorzustellen. 

 

Bürgermeisterin Frau Lange bedankt bei den Mitgliedern und Gästen sich und beendet die konstituierende 

Sitzung. 

 

 

 

 

Steffen Kazmierczak     Nadija Redzic 

Protokollant      Vorsitzende Kinder- und Jugendparlament 


